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Ч А С Т И Н А  П Е Р Ш А  

Будова 30-мм автоматичного гранатомета на станку 
(АГС-17), поводження з ним, догляд і зберігання 

Р о з д і л  1   

Загальні відомості 
Призначення і бойові властивості гранатомету 
1. 30-мм автоматичний гранатомет на станку АГС-17 (індекс 

6Г10) призначений для ураження живої сили та вогневих засобів проти-
вника, розташованих поза укриттями, у відкритих окопах (траншеях) та 
за природними складками місцевості (у лощинах, ярах, на зворотних 
схилах висот). 

 
Мал. 1. Загальний вигляд 30-мм автоматичного 

гранатомета на станку (АГС-17) 
 

1.  Для стрільби з гранатомета застосовується постріли ВОГ-
17М (індекс 7П10М) або постріли ВОГ-17 (індекс 7П10) з уламковою 
гранатою (мал. 2.), які споряджені у металеву стрічку 6Л12. Стрічки 
складуються у магазин-коробку 6Л11. Місткість коробки 29 пострілів 
(перший постріл у стрічку не вкладається). 
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Мал. 2. Загальний вигляд пострілів ВОГ-17 з уламковою гранатою, магазин-

коробки та стрічки до гранатомета АГС-17: 
1 – ланка металевої стрічки 6Л12; 2 – постріл ВОГ-17М; 

3 – магазин-коробка 6Л11 
 
3. Стрільба з гранатомета ведеться настильною чи навісною тра-

єкторією, короткими (до 5 пострілів), довгими (до 10 пострілів) черга-
ми та безупинно. 

Регулятор темпу стрільби дозволяє вести стрільбу двома різни-
ми темпами: мінімальним темпом стрільби, який складає 50 – 100 пос-
трілів за хвилину та максимальним – 350 – 400 пострілів за хвилину. 

Подача пострілів при стрільбі здійснюється автоматично з мага-
зин-коробки. 

Охолодження ствола гранатомета повітряне, що допускає ве-
дення безупинного вогню до 300 пострілів. 

4. Прицільна відстань стрільби з гранатомета складає 1700 м. Радіус 
суцільного ураження уламками гранати не менш 7 м. 

Вага гранатомета із станком та прицілом складає 31 кг; грана-
томета (без станка) – 18 кг; вага станку – 12 кг; вага прицілу без систе-
ми освітлення – 1 кг; коробки з пострілами – 14,5 кг, а вага одного по-
стрілу складає 0,35 кг. 

 
Головні частини та механізми гранатомету, по-
стрілу до нього та робота їх під час стрільби 
5. Гранатомет АГС-17 (мал. 3) складається з тіла гранатомета 

(індекс 6Г11), станку САГ-17 (індекс 6Т8) та оптичного прицілу ПАГ-
17 (індекс 10П78). 
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Мал. 3. Загальна будова гранатомету АГС-17: 
а – тіла гранатомета 6Г11; б – станок САГ-17; 

в – оптичний приціл ПАГ-17 
 
Тіло гранатомета (мал. 4) складається з наступних основних частин і 

механізмів: ствол, ствольна коробка, затвор, дві зворотні пружини, приймач, 
ударно-спусковий механізм, кришка ствольної коробки з механізмом пере-
зарядження. 

Станок (мал. 28) складається з основи, вертлюга, нижньої та верхньої 
люльок та механізму вертикального наведення. 
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Мал. 4. Основні частини і механізми тіла гранатомета: 

1 – ствол; 2 – ствольна коробка; 3 – затвор; 4 – ударно-спусковий механізм;  
5 – зворотні пружини; 6 – кришка ствольної коробки з механізмом перезарядження;  

7 – приймач 
 
Приціл (мал. 29) складається з корпусу, у якому зібраний куто-

мір і механізм кутів підвищення, та голівки з оптичною системою. 
У комплект гранатомета входять: три коробки для пострілів з 

дев’ятьма стрічками по 10 ланок кожна, чохол для перенесення тіла 
гранатомета, дві лямки для перенесення станка, комплект запасних 
частин, інструменту та приладдя (додаток 9) і формуляр. Крім того, на 
шість гранатометів передбачена одна трубка холодного пристрілюван-
ня ТХП-1-30. 

6. Постріл ВОГ-17М до гранатомета (мал. 33) складається з 
уламкової гранати ОГ-17, порохового заряду та висаджувача ВМГ-М 
миттєвої дії. 

7. Робота автоматики гранатомета заснована на принципі вико-
ристання енергії віддачі вільного затвора. 

Під час пострілу порохові гази, діючи на дно гільзи, відкидають 
затвор у крайнє заднє положення. При цьому гільза виходить з пат-
ронника та відбувається відкриття каналу ствола. Затвор, переміщаю-
чись назад, стискає зворотні пружини, відводить переднє плече важеля 
подачі вліво в наслідок чого подавач просуває ланку з черговим пост-
рілом до вхідного вікна ствольної коробки. Під час зустрічі з відбива-
чем стріляна гільза викидається зі ствольної коробки назовні. 

Під дією стиснутих зворотних пружин затвор повертається в пе-
реднє положення, досилає черговий постріл у патронник ствола та 
зводить ударник. До моменту підходу затвора в крайнє переднє поло-
ження відбувається запирання каналу ствола затвором, який утриму-
ється у передньому положенні силою зворотних пружин, і роз’єднання 
ударника та затвору. Ударник, рухаючись назад під дією бойової пру-
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жини, ударяє по важелю бойка, бойок розбиває капсуль–запальник 
пострілу. Відбувається постріл, після чого робота автоматики гранато-
мета повторюється. Стрільба буде продовжуватися доти, поки не буде 
відпущений спусковий важіль, або в стрічці не будуть використані всі 
постріли. Якщо після пострілу не буде натиснутий спусковий важіль, 
то ударник стане на шептало та стрільба припиниться. Для продов-
ження стрільби необхідно знову натиснути на спусковий важіль. 

Під час пострілу під дією порохових газів граната вистрілюється 
з каналу ствола з початковою швидкістю 185 м/с та за допомогою нарі-
зів каналу стволу обертається навколо своєї осі. Після вильоту гранати 
з каналу ствола на відстані 10 – 30 метрів від дульного зрізу відбува-
ється зведення висаджувача, а під час зустрічі з ціллю (перешкодою) 
висаджувач спрацьовує, викликаючи детонацію розривного заряду 
гранати. В наслідок вибуху розривного заряду пружина (уламкова со-
рочка) та корпус гранати дробляться на уламки, які уражають живу 
силу противника. 
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Р о з д і л  2  
 

Розбирання та збирання гранатомету 
 
8. Розбирання гранатомета може бути неповне та повне: неповне 

розбирання гранатомету проводиться для чищення, змащення та огляду 
гранатомета. Повне розбирання гранатомету проводиться для чищення 
при сильному забрудненні гранатомета, після перебування гранатомету 
під дощем чи снігом, після дегазації та дезактивації гранатомета, при 
поставці гранатомету на тривале зберігання, при заміні частин, при оде-
ржанні зі складу для огляду в розібраному вигляді. Часте розбирання 
гранатомета шкідливе, тому що прискорює зношування частин та меха-
нізмів. Забороняється робити в підрозділі розбирання частин та механі-
змів гранатомета, не передбачених цією Настановою. 

Розбирання та збирання гранатомета слід виконувати на столі 
або чистій підстилці, застосовуючи лише інструмент, що входить у 
комплект ЗІП. Частини та механізми класти в порядку розбирання, 
поводитись з ними обережно. Відокремлюючи або приєднуючи части-
ни гранатомета, не застосовувати зайвих зусиль та різких ударів. При 
складанні гранатомета звірити номери на його частинах з номером на 
ствольній коробці. При повному розбиранні та збирання після непов-
ного розбирання гранатомета помічник навідника може допомагати 
навіднику. 

Перед розбиранням гранатомета необхідно: 
− від’єднати приціл (якщо він установлений на гранатометі), повер-

нувши ручку ексцентрика по ходу годинникової стрілки та зрушивши 
приціл ліворуч; 
− від’єднати магазин-коробку для пострілів (якщо вона приєднана 

до гранатомета), для чого відкрити приймач, натиснувши знизу на за-
щіпку та піднявши коробку за ручку; 
− перевірити, чи відсутній постріл у патроннику, для чого відкрити 

приймач, (якщо він не був відкритий раніше), відвести затвор за руко-
ятку перезаряджання у заднє положення, переконатися, чи відсутній 
постріл у патроннику ствола; різко подавши затвор у переднє поло-
ження, поставити ударник на шептало (на бойовий звід). 

9. Порядок неповного розбирання гранатомета: 
Від’єднати приймач від ствольної коробки (мал. 5), для чого на-

тиснути на засувки та відкрити приймач, повернувши його вперед до 
встановлення на фіксатори, потім повернути лоток з віссю приймача 
приблизно на 45° та, трохи погойдуючи приймач і лоток, від’єднати 
приймач від ствольної коробки. 

8



 9 

 
Мал. 5. Відокремлення приймача від ствольної коробки: 

1 – засувки приймача; 2 – лоток; 3 – головка осі приймача; 4 – клини зйомни-
ку; 5 – шептало; 6 – ударник; 7 – прилив ударника 

 
Відкрити затильник (мал. 6), для чого перевести ліву рукоятку 

гранатомета в похідне положення (відтягнути її до відмови убік і пове-
рнути нагору та вперед), при цьому права рукоятка повинна бути в 
бойовому (горизонтальному) положенні, після чого утримуючи ліву 
рукоятку гранатомета, відтягнути ручку замикача затильника вбік і 
повернути її по ходу годинникової стрілки нагору приблизно на 180° 
та відкинути затильник назад. 

 
Мал. 6. Відкривання затильника: 

1 – ліва рукоятка гранатомета; 2 – ручка замикача затильника 
 
Від’єднати замикач затильника від ствольної коробки, для 

чого повернути замикач затильника до сполучення його виступу з ви-
різом у ствольній коробці та просунути замикач затильника праворуч. 
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Мал. 7. Відокремлення кришки ствольної коробки з механізмом перезаря-

дження від ствольної коробки: 
1 – рукоятка перезарядження; 2 – кришка ствольної коробки 

 
Від’єднати кришку ствольної коробки з механізмом переза-

рядження від ствольної коробки (мал. 7), для чого за допомогою ру-
коятки перезарядження відвести затвор назад на 20 – 30 мм та, взявши 
за кришку ствольної коробки, підняти її нагору. 

Від’єднати затвор із зворотними пружинами від ствольної 
коробки (мал. 8), для чого змістити затвор назад та від’єднати зворот-
ні пружини від затвора; 

 
Мал. 8. Відокремлення затвора із зворотними пружинами від ствольної короб-

ки: 
1 – затвор; 2 – зворотні пружини. 

 
Від’єднати спускову планку від ствольної коробки, для чого 

сполучити отвір на планці з шипом на лівій внутрішній стінці стволь-
ної коробки та від’єднати планку. 
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Мал. 9. Відокремлення ударно-спускового механізму 

від ствольної коробки: 
1 – лоток; 2 – головка осі приймача; 3 – спрямовуюча ударно-спускового ме-

ханізму 
 
Від’єднати ударно-спусковий механізм від ствольної короб-

ки (мал. 9), для чого перевірити, чи встановлений ударник на шептало, 
після чого повернути лоток до відмови вперед, потім вивести головку 
осі приймача зі зачеплення зі спрямовуючою ударно-спускового меха-
нізму та, зміщаючи ударно-спусковий механізм назад, від’єднати його 
від ствольної коробки; 

Від’єднати ствольну коробку від станка (мал. 10), для чого 
відтягнути фіксатор вправо та підняти тильну частину ствольної коро-
бки, не допускаючи торкання стволом ґрунту, потім вивести цапфи 
верхньої люльки станку з цапфових гнізд ствольної коробки, підніма-
ючи її вперед і нагору; 

 
Мал. 10. Відокремлення ствольної коробки від станку: 

1 – фіксатор; 2 – цапфа верхньої люльки станку; 3 – цапфове гніздо ствольної 
коробки 

 
Від’єднати ствол від ствольної коробки (мал. 11), для чого 

зрушити засувку (чеку) замикача ствола, потім за допомогою вибивача 
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виштовхнути замикач стволу та від’єднати ствол від ствольної короб-
ки. 

 
Мал. 11. Відокремлення ствола від ствольної коробки: 

1 – замикач стволу; 2 – ствол; 3 – засувка замикача стволу 
 
10. Порядок збирання гранатомету після неповного розби-

рання: 
Приєднати ствол до ствольної коробки, для чого вставити 

ствол в отвір патрубка ствольної коробки таким чином, щоб сполучити 
риски на стволі та патрубку, потім вставити з правого боку ствольної 
коробки замикач та закріпити його засувкою(чекою). 

Приєднати ствольну коробку до станку, для чого ввести цап-
фи верхньої люльки станку у цапфові гнізда ствольної коробки, нахи-
ливши її на 15 – 20°, після чого відтягнути фіксатор вправо та опусти-
ти задню частину ствольної коробки до відмови вниз (до сполучення 
серги ствольної коробки з вушком станку), а потім відпустити фікса-
тор. 

Приєднати ударно-спусковий механізм до ствольної короб-
ки, для чого перевірити, чи повернутий лоток до відмови вперед і чи 
поставлений ударник на шептало (для встановлення ударника на шеп-
тало вручну необхідно уперти приплив ударника у твердий предмет і, 
натискаючи на спрямовуючу, подати ударник уперед), потім ввести 
виступи ударника та спрямовуючої у вирізи та пази на лівій стінці 
ствольної коробки, після чого сполучити напівкруглий виріз спрямо-
вуючої з головкою осі приймача та повернути назад (опустити) лоток 
приймача. 

Приєднати спускову планку до ствольної коробки, для чого 
помістити передній кінець спускової планки у виріз на лівій стінці 
ствольної коробки, а потім сполучити отвір у планці із шипом стволь-
ної коробки та просунути планку вперед. 

Приєднати зворотні пружини до затвора та затвор до ство-
льної коробки, для чого вставити зворотні пружини у затвор, після 
чого встановити затвор у ствольну коробку, потім опустити досилач до 
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упору та просунути затвор вперед до повного заходу зворотних пру-
жин у ствольну коробку. 

Приєднати кришку ствольної коробки з механізмом переза-
рядження до ствольної коробки, для чого вставити упори кришки у 
виїмки на основах цапфових гнізд ствольної коробки та опустити зад-
ню частину кришки на ствольну коробку. 

Приєднати замикач затильника до ствольної коробки, для 
чого вставити замикач в отвір ствольної коробки, після чого просунути 
його до відмови ліворуч таким чином, щоб виступ на замикачі увійшов 
у виріз на лівій стінці ствольної коробки, а потім повернути ручку за-
микача затильника нагору. 

Закрити затильник, для чого повернути ліву рукоятку грана-
томета до відмови вперед (закрити затильник) і повернути ручку зами-
кача затильника вниз проти ходу годинникової стрілки приблизно на 
180° до фіксованого положення, після чого відтягнути ліву рукоятку 
гранатомета та перевести її в бойове (горизонтальне) положення. 

Приєднати приймач до ствольної коробки, для чого поверну-
ти лоток з віссю приймача приблизно на 45°, потім надіти вушка 
приймача на вісь та опустити лоток і закрити приймач. 

11. Порядок повного розбирання гранатомета: 
Зробити неповне розбирання гранатомету, керуючись пунк-

том 9 розділу 2. 
Розібрати ствольну коробку: 

− від’єднати спусковий важіль (мал. 12), для чого закрити затиль-
ник, потім за допомогою вибивача виштовхнути вісь та від’єднати 
спусковий важіль, а потім пружини від нього; 
− від’єднати рукоятки гранатомета, для чого перевести рукоятки 

в похідне положення після чого вставити протирку в отвір рукоятки та, 
натискаючи протиркою на тягу, відтягнути рукоятку після чого ви-
штовхнути вісь тяги з отвору півосі ствольної коробки й обережно 
від’єднати рукоятку, тягу та пружину (друга рукоятка гранатомета ві-
докремлюється у зазначеному порядку); 
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Мал. 12. Відокремлення спускового важеля: 

1 – спусковий важіль; 2 – вісь. 
 
Розібрати затвор: 

− від’єднати досилач (мал. 13), переміщаючи його вниз по пазах; 
 

 
Мал. 13. Відокремлення досилача 

 
− від’єднати витягувач, для чого за допомогою вибивача виштов-

хнути вісь витягувача (мал. 14), потім від’єднати витягувач, стакан та 
пружину витягувача, два фіксатори досилача та дві пружини (при ви-
штовхуванні осі, щоб уникнути втрати деталей, необхідно підтримува-
ти їх від випадіння); 
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